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Αθήνα, 4 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
Θέμα: «Ανάγκη αντικατάστασης οχημάτων δασοπυρόσβεσης στην Περιφερειακή 

Ενότητα Ηρακλείου» 

Είναι γνωστό ότι το καλοκαίρι συνοδεύεται από έντονη έξαρση των δασικών πυρ-

καγιών θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, το δασικό πλούτο, τη βιοποικιλότητα 

και την άγρια ζωή της χώρας μας. Παράλληλα, οι περιοχές που πλήττονται από τις 

πυρκαγιές έρχονται αντιμέτωπες και με τις δυσμενείς επιπτώσεις στις οικονομικές 

δραστηριότητες που σχετίζονται με την αγροτική οικονομία, με κλάδους παραγωγικής 

δραστηριότητας και με τον τουρισμό. Γίνεται αντιληπτό ότι οι πυροσβεστικές υπηρε-

σίες θα πρέπει, κατ’ ελάχιστον, να είναι επαρκώς εξοπλισμένες προκειμένου να αντα-

πεξέλθουν στο δύσκολο έργο τους. 

Ωστόσο, σύμφωνα με στοιχεία που μας κοινοποιήθηκαν εγγράφως από το σωμα-

τείο πυροσβεστών ν. Ηρακλείου «Οι τρείς παίδες εν καμίνω» αναφορικά με τα οχήμα-

τα που δασοπυρόσβεσης που διαθέτει η Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου προκύπτει 

η αναγκαιότητα ενίσχυσής της με νεότερα από άποψη παλαιότητας οχήματα.  

Πιο συγκεκριμένα, και με βάση τα αναφερόμενα στο ανωτέρω έγγραφο, στην κα-

τοχή των υπηρεσιών της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηρακλείου, ΔΙΠΥΝ Η-

ρακλείου, υπάρχουν 25 υδροφόρα οχήματα, (μαζί με τα διασωστικά και τα οχήματα 

1ης εξόδου των μεγάλων πόλεων της Περιφερειακής μας Ενότητας), εκ των οποίων τα 

21 είναι διαθέσιμα για την αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών είτε αμιγώς ως δασικά 

οχήματα, είτε ως υποστηρικτικά (10τονα,12τονο κ.λ.π). Εκ των προαναφερθέντων ο-

χημάτων και αναφορικά με την παλαιότητά τους παρατηρείται ότι: μόνο 6, χωρητικό-

τητας κυρίως 0,5 τόνων, έχουν μικρότερη των 10 ετών, 7 έχουν μεταξύ 10 και 20 ετών, 

9 έχουν μεταξύ 20 και 30 ετών και 3 έχουν άνω των 30 ετών. Σημειώνεται ότι, μόλις 4 

οχήματα, από το σύνολο τον δασικών οχημάτων, έχουν χωρητικότητα άνω των 2,5 

τόνων νερού. 

Με δεδομένα τα ανωτέρω, του συγκριτικά μεγαλύτερου μέσου όρου ηλικίας των 

οχημάτων της ΔΙΠΥΝ Ηρακλείου εν συγκρίσει με αυτόν των οχημάτων του Πυροσβε-
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στικού Σώματος και συνδυαστικά με τις συχνές βλάβες του απαρχαιωμένου αυτού 

εξοπλισμού που επιφέρει υψηλό κόστος συντήρησης, μειώνει δραστικά την αποτελε-

σματικότητα των υπαλλήλων δασοπυρόσβεσης αλλά και που θέτει σε κίνδυνο την ί-

δια τους τη ζωή, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να ενισχύσει άμεσα τον μηχανοκίνητο εξοπλισμό της ΔΙΠΥΝ Ηρα-

κλείου με ικανό αριθμό νέων οχημάτων από το στόλο που παραλαμβάνει 

μέσω δωρεών ή προμηθειών το Π.Σ. ή να προβεί σε αντικατάσταση ικανού 

αριθμού παλαιών οχημάτων με νεότερα μέσω ανακατανομής των ήδη υπαρ-

χόντων οχημάτων του Π.Σ.; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και Βουλεύτριες 

Μαμουλάκης Χάρης 

Καφαντάρη Χαρά 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νίκος  

 




